



# 央视猴年春晚将设四个分会场

昨天，央视猴年春节联欢晚会确认将在泉州、西安、深圳、呼伦贝尔设分会场。

央视春晚剧组在接受泉州广播电视台《新闻广角》记者采访时表示，泉州是海上丝绸之路的起点，“一带一路”的构想实现，能够为春晚呈现更多的选材角度和呈现方式，且泉州作为闽南文化的发源地也凸显了地域性特点。

猴年春晚今年打破空间格局，除了在央视老楼一号演播大厅进行直播外，以设置分会场的方式体现“东西南北中、全民大联欢”的创作基调。据悉，四地分会场全部都是在室外。猴年春晚在五个城市共同发声，届时将实现五地同唱一首歌，这对于直播技术要求特别高。

目前，春晚最受关注的语言类节目已经结束了终审，据透露，谢娜和李菁参演的小品确定被毙，郭冬临、马天宇、关晓彤携手参与的小品也无缘猴年春晚。此前，这些春晚新鲜面孔亮相，曾在

网上引起热议。

据悉，春晚总导演吕逸涛已分别给被“毙”的演员打了电话，亲自向演员道歉。知情人士称，节目被毙与艺人无关，他们都非常优秀，“不是优秀演员就不会被春晚选中。”他还透露，吕逸涛觉得特别亏欠这些演员，“春晚小品创作越来越难，这些优秀的演员可以停掉手上的影视剧或真人秀，义务参与春晚排练，吕逸涛特别感动。”

曾四次登上春晚舞台的沈腾、马丽团队的小品由于完整性差，也没有通过终审。但知情人士透露：“导演组对于他们的节目依旧有着浓厚的兴趣，愿意给沈腾、马丽时间，让他们对作品进行修改。”

不过有媒体针对这些爆料向总导演吕逸涛求证时，对方有些意外，称“这些报道不准确，一切以官方发布消息为准”。他表示，已通过终审的语言类节目也都在不断调整之中，也可能会在不同节目间进行演员调换、重组搭配。

本报综合报道



希丁克在新闻发布会上。 新华社发

## 一张饱含乡情的彩色照片



□记者 陈晓旻

毛毯、热水瓶、脸盆、皮筋、雪花膏、蜜粉……琳琅满目的商品面前，几个顾客在笑逐颜开地挑选商品。这是余德富在1973年拍摄的宁波第二百货商店内的场景。特别难得的是，这是一张彩色照片。而在这张照片背后，有着一段历史故事，饱含着浓浓的乡情。

故事先从彩色胶卷说起。那时在宁波是买不到彩色胶卷的，也找不到彩扩的冲印店。这些彩色胶卷、反转片，还有洗照片用的药水都是从港澳寄来的。20世纪70年代初，港澳地区和海外宁波帮人士难以回到老家，但他们又很想了解宁波老家的近况，因此通过外交渠道要求拍些照片寄给他们看看。在有关部门的协调之后，香港澳门的宁波同乡会会员把彩色胶卷和相关物品寄送到中国外交部，然后转送到浙江省委，最后送到宁波地委。

这么珍贵的照片为什么是由余德富来拍呢？余老师说起了自己的故事——1965年，从部队退伍后，余德富被分配到了新华社的国际部做英文编辑。“我们一个宿舍8个人，除了我，其他7个都是搞摄影的，天天听他们谈摄影的事情，也激发了我对摄影的兴趣。正好我们国际部的同事常去国外，他们有多余的胶卷给我，于是我就借了摄影部同事的相机拍照，然后又拿他们多余的相纸和冲洗液，在他们的指导下自己学习冲印和放大。就这样我学会了摄影冲洗的整个流程。1972年，我调回老家宁波，到地委的宣传部工作，因为我会摄影，被安排到了宣传科从事专业摄影。”

1973年，宁波地委组织了余德富等7个人成立了摄影小组，并从省里借了一台尼康相机，要求他们把全宁波最有代表性的特产、时下先进的技术



设备和生产生活现状拍摄下来。当时他们分成两个小组，拍摄了奉化水蜜桃、宁海大白鹅、西店牡蛎、四明山茶叶等特产，东海捕捞黄鱼、农田插秧等场景，以及东方红拖拉机、插秧机等先进设备，花了整整两年时间。

余德富回想当年，还是感觉很骄傲：“其实我们拍摄非常辛苦，那时的交通和住宿都不方便，为了拍到最好的镜头，经常风餐露宿不说，还常常要在一个地方等候好长时间，为的就是选取最好的角度和状态。因为彩色胶卷特别金贵，我们谁也不敢浪费。整整两年下来，我们谁也没有拍张个人照做留念的私心。”

由于彩色胶卷谁也没有冲印过，他们7个人一起根据说明书上的介绍，小心翼翼地认真配比，谨慎操作。带着冲洗好的照片，余德富几次前往北京的外交部汇报，经过三次审查和定稿，最终挑出了200张满意的照片寄往港澳的宁波同乡会。任务完成后，余下的所有照片和底片成为工作档案封存。

隔了多年，单位搬家的时候，余德富偶然地在垃圾桶里发现了一些底片，出于本能，他捡起来看了下，发现是自己曾经拍过的胶卷底片，于是小心地保存了起来，并在十多年来，把它们印了出来。“没想到隔了几十年，彩色胶卷的颜色还是这么鲜艳清晰！”余德富激动地说。

## 希丁克二度出山救火 要“修”切尔西不容易

据新华社电 “救火教头”希丁克23日表示，切尔西目前积重难返，“要想修好并不是件容易的事”。

穆里尼奥上周被解雇，69岁的希丁克“二进宫”再次出任“蓝军”的救火教头，任期至本赛季结束。与上一次“救火”不同的是，这一次荷兰老帅面临的问题更大——作为英超联赛的卫冕冠军，切尔西在本赛季17轮比赛中输掉了9场，目前仅比降级区高出3分。

26日，希丁克将迎来他上任后的首场比赛——对阵沃特福德队。希丁克表示：“没那么容易修好。我希望我的球员们都好好看看镜子里的自己，然后再想想自己能为球队作出什么贡献。”

2009年，希丁克首次“救火”切尔西，他接替斯科拉里，最终将切尔西带到了联赛亚军的位子，并打入了2009—2010赛季欧冠联赛的四强。

## 恒大外援金英权 当选韩国足球先生

北京时间12月23日，韩国足协公布了2015年韩国最佳男子球员得主，广州恒大后卫金英权力压两位在英超效力的球星孙兴慜、寄诚庸，首次获得这一奖项。在发表获奖感言时，金英权直言自己还有点发懵。

广州恒大俱乐部第一时间发布海报祝贺金英权，广州的足球记者称赞他完全靠硬实力获奖：“恒大这几年外援换了十几个，金英权已经是目前队内资历最老的了。这小子实在太低调，三年半来接受的专访次数应该不超过五次。不管比赛如何，赛后混合采访区永远和中文翻译分开走，到了亚冠面对韩国记者才会停下脚步。换句话说，在曝光率这么小的情况下，能拿到韩国足球先生，绝对是靠硬实力了。”

金英权今年一共为韩国队出战了14场，拿到了亚洲杯亚军和东亚杯的冠军，而且韩国队今年20场比赛，其中17场0失球，这与金英权领衔的后防线有很大关系。

在随恒大拿到中超和亚冠双冠王后，有韩国媒体问金英权有没有前往欧洲踢球的计划，他诚恳表示：“前往欧洲踢球一直是我的梦想，如果有机会肯定会尝试。”

本报综合报道

## 第三十届“飞天奖”入围名单公布 《琅琊榜》成大热门

据新华社电 第三十届电视剧“飞天奖”颁奖典礼将于12月28日晚在杭州举行。《历史转折中的邓小平》《平凡的世界》《父母爱情》《琅琊榜》《北平无战事》等48部电视剧入围提名荣誉作品，其中三分之一的作品将被评为“飞天奖”优秀电视剧奖。

据介绍，本届“飞天奖”的参评剧目为2013年3月1日到2015年9月30日播出的电视剧，参评剧目共200部，7534集，进入终评的剧目是106部。“飞天奖”还设立四个单项奖，即优秀男演员、优秀女演员、优秀编剧、优秀导演。

在本届“飞天奖”入围名单中，《北平无战事》和《琅琊榜》获得多项提名。《北平无战事》的编剧刘和平获优秀编剧提名，分别参演了两部电视剧的陈宝国、胡歌、刘涛获优秀男女演员提名，这两部电视剧的导演孔笙无疑是优秀导演最热门人选。